

# Прикипела к детям душой и сердцем...

Воспитателем и учителем надо родиться; им руководит природный такт. (В. Даль)

Воспитатель – это, прежде всего, человек, любящий детей, профессионал в своем деле, внимательный к проблемам ребенка и его родителей, интеллигентный и доброжелательный. Он не может себе позволить быть мрачным, раздражительным, нести негатив.

Всеми этими качествами, на мой взгляд, обладает Наталья Васильевна Белякова – воспитатель Кавельщинского детского сада. В свои 64 года она не только работает, но и содержит подсобное хозяйство, которому многие позавидовали бы.

Родилась Наталья Васильевна в Кавельщино, училась в Кавельщинской восьмилетней школе, затем - в Бельской средней школе, а после ее окончания выбрала профессию бухгалтера, поступив в Торопецкий сельскохозяйственный техникум, в котором проработала два года.

Вышла замуж, и так получилось, что пришлось работать по профессии в соседней деревне Комары, в которую практически постоянно ходила пешком. В совхозе отработала чуть меньше двух лет: год бухгалтером и 8 месяцев главным бухгалтером. Потом ушла в декретный отпуск и родила сына Сергея.

Выйти на прежнее место работы не смогла по ряду причин, сын пошел в Кавельщинский



детский сад, а еще огромное домашнее хозяйство, за которым необходим был уход. В июне 1980 года заведующая детским садом В. С. Шапкина предложила Наталье Васильевне должность нянечки на замену

отпуска, а с 21 августа 1980 года освободилась должность воспитателя, на которую ее перевели.

Со вторым сыном Александром в декретном отпуске она не была ни дня, что называется, родила на работе. Когда сыну

## Год педагога и наставника: учение путь к умению

исполнился год, сразу же вышла на работу. Вот так неизменно осталась в профессии, прикипела к детям душой и сердцем уже 42 года, хотя звали в другие организации, но не смогла оставить свою ребятню.

Сидя на лавочке, вокруг которой выются дети, мы с Натальей Васильевной посчитали, что она растит третье поколение кавельщинских ребят.

А с каким блеском и добротой в глазах она окунается в воспоминания о своих внуках! Сейчас старшей внучке 20 лет, внуку - 18 лет и двойняшкам - 8 лет. И, конечно же, сыновья Сергей и Александр были и будут опорой для матери.

Хочется пожелать Наталье Васильевне здоровья, чтобы улыбка, которой она встречает всех, никогда не гасла! Пусть вся забота и доброта, которую она дарит воспитанникам, вернется к ней многократно!

**Марина ПАВЛОВА,**  
библиотекарь Кавельщинской сельской библиотеки.

Фото автора.

Учитель работает над самой ответственной задачей - он формирует человека. Педагог - это инженер человеческих душ.

(М. И. Калинин)

«Ни один наставник не должен забывать, что его главная обязанность состоит в приучении воспитанников к умственному труду и что эта обязанность более важна, нежели передача самого предмета»

(К. Д. Ушинский)

«Если учитель соединяет в себе любовь к делу и ученикам, он совершенный учитель»

(Л. Н. Толстой)

«Учительство - это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой напрямую. Воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру...»

(Д. С. Лихачёв)